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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 26

                        CONSELHO FISCAL

 

 

I.       DATA, HORA, LOCAL: Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e oito, às quatorze 
horas e quarenta minutos, na sala 503, do 5º andar, reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento.  

 

II.    PRESENÇAS E QUÓRUM: Estiveram presentes os Conselheiros:   1 - Carlos Fabretti Patrício;   2 - 
Luis Henrique Piccoli; 3 - Manuel Roberto Escobar; 4 - Marilena Ruschel da Cunha; 5 – Modesto de 
Albuquerque Caitano; 6 – Paulo Roberto Pinto Fontoura, e  7 - Rogério dos Santos Colpes, perfazendo o 
quorum necessário.

 

III. CONVOCAÇÃO: A  reunião  foi  convocada  conforme  pauta  enviada  aos  Conselheiros  por  meio 
eletrônico. A convocação foi delegada à secretária-executiva, pelo Presidente da Mesa, que procedeu à 
convocação na forma que dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

 
IV.  INFORMES E DELIBERAÇÕES:

 
1)      O Presidente Rogério Colpes iniciou os trabalhos informando a pauta desta reunião: informes, leitura e 

aprovação da ata e na ordem do dia: fechamento do relatório referente ao primeiro trimestre de 2008 e 
comparativo dos empenhos com extratos e balancetes.

2)      O Presidente Colpes abriu espaço para os informes.

3)      O  Presidente  passou  ao  Conselheiro  Fabretti  uma  cópia  de  um  resumo  de  atas  do  Comitê  de 
Investimentos  feito  por  um  ex-conselheiro  do  mandato  anterior,  e  que  servirá  de  subsídio  para  o 
levantamento que será feito para apresentação sobre as atas do Comitê de Investimentos ao atual grupo 
de conselheiros, conforme registrado na ata da reunião de 07 de maio de 2008.

4)      O Presidente Colpes informou que Secretário Municipal da Fazenda, Cristiano Tatsch, esteve na terça-
feira  (27/5)  na  Comissão  de  Economia,  Finanças,  Orçamento  e  do  Mercosul  (Cefor)  da  Câmara 
Municipal de Porto Alegre para apresentar demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais 
do Executivo no primeiro quadrimestre de 2008, com base na Lei de Responsabilidade Fiscal. Os dados 
apresentados indicam que os bons resultados verificados na receita devem-se  à política de modernização 
de  processos  e  monitoramento  de  metas.  Além do  secretário,  participaram da  audiência  pública  o 
coordenador-geral do gabinete de Programação Orçamentária da Prefeitura, Ilmo Wilges, o secretário 



adjunto  da  Fazenda,  Zulmir  Breda, os  vereadores  Elias  Vidal  (PPS),  presidente  da  Cefor,  Professor 
Garcia (PMDB), vice-presidente, Adeli Sell (PT) e Luiz Braz (PSDB) e estudantes da PUC/RS do curso 
de Economia e Direito.

5)      A Secretária Executiva deu retorno quanto à solicitação de assinatura da revista Previdência Nacional. 
Foi  encaminhado pedido ao Gabinete do Previmpa. Porém como a distribuição é gratuita,  o próprio 
Gabinete  fará  cadastro junto à editora  para que esta  autarquia  receba  a revista,  sendo um exemplar 
destinado ao Conselho Fiscal.

6)      Foi lida a ata da reunião passada. A Conselheira Marilena colocou que no ponto “4”, onde trata de 
sugestão de renovação de 2/3, mantendo 1/3 dos atuais conselheiros para futuras eleições de conselhos, 
seja alterado para renovação de 1/3, mantendo 2/3 dos atuais conselheiros, defendendo que desta forma 
se  manterá  conselheiros  com histórico  e  conhecimento  para  dar  continuidade  nos  trabalhos.  Com a 
concordância dos presentes, foi alterada essa informação na ata, que, após, foi aprovada.

7)      Na ordem do dia, passou-se à discussão do fechamento do relatório referente ao primeiro trimestre de 
2008. O secretário de mesa, Paulo, colocou que está organizando o mesmo, e traz ao grupo pontos a 
serem definidos. Nessa discussão o grupo deliberou que o relatório não será montado por comissões e 
constará reiteração de alguns pontos não atendidos em relatórios anteriores. O Presidente solicitou que 
fosse visto a disponibilidade dos chefes da Unidade de Contabilidade,  Carlos Ransan, e da Unidade 
Financeira, Rosane Sulzbach, para que ambos fiquem de sobreaviso na tarde da próxima quarta-feira, 
quando será feito o fechamento deste relatório, isso porque o grupo entende importante que, caso surjam 
dúvidas, para agilizar o trabalho e evitar entendimentos equivocados, seja melhor chamá-los, do que 
enviar documentos solicitando posicionamentos.

8)      Também foi apresentada pelos conselheiros Manuel e Paulo uma análise que foi feita dos empenhos, 
tomando por base extratos, balancetes e SDO. 

9)      O Conselheiro Paulo colocou que esteve conversando com Carlos Ransan, Rosane Sulzbach e Alex 
Trindade, respectivamente Chefe da Unidade de Contabilidade, Chefe da Unidade Financeira e Diretor 
administrativo-financeiro, e integrantes do Comitê de Investimentos, solicitando esclarecimentos quanto 
a uma divergência entre os registros contábeis e de aplicações financeiras. 

10)   O secretário de mesa ficou de enviar arquivo do relatório para secretária executiva, a fim do mesmo ser 
trabalhado  em  conjunto  durante  a  próxima  reunião,  cujo  ponto  de  pauta  será  o  fechamento  e 
consolidação deste documento.

11)   Ficou definida a próxima reunião para o dia quatro de junho, às quatorze horas, no PREVIMPA, no 
anexo do 6º andar.

 
V. ENCERRAMENTO: o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às dezessete horas e dez 
minutos  e  determinou  que  seja  lavrada  a  presente  Ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos 
Conselheiros presentes.

 

 

 

 

 

 
Rogério dos Santos Colpes,                                                      Paulo Roberto Pinto Fontoura,

Presidente.                                                                              Secretário.

 

 

 



 

 

 
Carlos Fabretti Patrício,                                                            Luis Henrique Piccoli,

Conselheiro.                                                                            Conselheiro.                             

 

 

 

 

 
Manuel Roberto Escobar,                                                         Marilena Ruschel da Cunha

Conselheiro.                                                                            Conselheiro.

 

 

 

 

 
Modesto de Albuquerque Caitano,

Conselheiro.

 


